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Megjelen hetenkint kétszer 

szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
gitoraljaujhely, Főtér 9 eiám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza. POLITIKAI HÍRLAP.

Syilttórben minden garmond sor 30 fill.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
—~ Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntin 
2 fill. Petit betűknél nagyobb avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög
centim, után 6 fill. - Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A nady ellentét.
— máj. 4.

Ha figyelemmel kisérjük a 
Justh-párt politikai magatartását, 
azonnal látjuk, hogy minden el­
járásában és cselekvésében a 
politikai stréberség és kalandor- 
ság bélyegét viseli magán.

Tudjuk, hogy e párt a koalí­
cióban lemondott elveiről, félre­
dobta azokat, csakhogy az any- 
nyit sóvárgott hatalomban részt- 
vehessen. Elfogadta ama — rá 
nézve — kényszerhelyzetet, hogy 
a kormányzás csakis 67-es ala­
pon lehetséges s hozzájárult a 
függetlenségi vezérek bölcs taní­
tásához, hogy csak lassan lehet 
előrehaladni s nem szabad min­
dent követelnünk egyszerre. íme, 
mégis most elő áll a Justh-párt 
az önálló bank követelésével, mely 
rengeteg megrázkódtatások árán 
a sötétbe ugrás lenne, az általá­
nos titkos választói jog pedig 
leszorítaná a magyarság erejét, 
megingatná a magyar nemzeti 
állam alapjait s utat nyitna a 
nemzetiségi demagógia romboló 
hatásának.

Hát nem kalandorság ily po; 
ütik át vallani s erre alapítani 
törekvéseit egy politikai pártnak 
melynek nem szemfényvesztéssel 
s káros irányzatokkal, de komoly, 
határozott 8 produktív munkával 
kellene küzdenie az ország érde­
keiért. .

Aztán ott van a katonai kér­
dés. Ki ne emlékeznék vissza a 
magyar vezényszó jegyében le­
folyt csatározásokra, ami oly saj 
nálatosan fölzavarta a király és 
nemzet között szükséges harmó- 
nikus békét és egyetértést ?

Mit tesz e tekintetben a Justh 
párt'? Mint tudjuk, a koalícióval 
együtt lemondtak a magyar ve­
zényszó követeléséről a paktum 
ban; nemcsak lemondtak pedig, 
de arra is kötelezték magukat, 
hogy a katonai kérdést éveken 
át még csak föl sem hozzák a 
törvényhozás házában. Sőt e bű­
nét még tetézte a Justh-párt az­
zal, hogy felkinálkozott a hata­
lomnak a katonai kérdések tel­
jes kikapcsolásával, csakhogy 
kormányra juthasson. Ha ez sem 
stréberség és kalandorság, 
semmi sem az. . .

Más P^f^eUenzéhen [

fc/kétfele meggyőződésből élni:
rut csalás s a legkirívóbb meg­
sértése annak a benső, bizalom

teljes viszonynak, mely a képvi- 1 
selő s választó közönség közt 
kell, hogy fennálljon. De bele­
ütközik ez eljárás.a politikai er­
kölcs törvényeibe is. Mert, amely 
párt nem képes elveit érvénye­
síteni, megvalósítani, ha hatalomra 
jutott, az vonja le ebből a kon­
zekvenciát; álljon félre s hirdesse 
elveit, mint ellenzék, tovább.

De a Justh-párt s vele a 
Kossuth-párt nem ezt tették, mi­
dőn a koalícióban helyet foglal 
tak. Hanem a hatalomrajutás, a 
kormányzás idején félredobták 
elveiket s most veszik elő s 
hangoztatják ismét, midőn ellen­
zékbe kellett menniök. Hát ez 
bizony sehogy sem egyeztethető 
össze a politikai erkölcscsel.

De ami legnagyobb bűne a 
Justh-pártnak s politikáját kalan­
dor politikának bélyegzi: az a 
valóságos hazaárulás számba me­
nő cselekedete, hogy képes volt 
a magyar nemzet egyik legvesze­
delmesebb ellenségével, a radiká­
lis szerbekkel szövetségre lépni.
Ez a szövetkezés szégyenletes, 
bűnös elárulása a magyar nem­
zet szent érdekeinek s csak olyan 
párttól telhetik ki, mely a hata­
lomért mindent, de mindent fel­
áldozni kész s fogalmával sem 
bir a haza hűséges és igazságos
szolgálatának.

Mily eszményi magasságban all 
e kalandor politikával szemben 
a nemzeti munkapárt törekvése 
és politikai hitvallása!

A törvény és alkotmány szel 
lemében helyreállítani a rendet 
a kormányzásban; a hasznos 
munka útjára vezetni a nemzetet; 
nem Ígérni többet, mint a mennyi 
megvalósítható, de azt aztán ki­
tartó munkával s hazafias hűség­
gel keresztül is.vinni a nemzeti 
élet erősbitésére s a harc boldo- 
gitására; helyre állítani a parla­
menti rendet s nyugodt tanács­
kozást, kiküszöbölni a törvény 
hozás működését gátló s minden 
munkát és haladást lehetienné 
tevő parlamenti obstrukciót; meg­
értetni a nemzettel, hogy csakis 
a királylyal egyetértőén, alkotmá 
nyos utón lehet elérni minden 
iót a nemzet érdekében s erre 
kell törekednie az igaz magyar

— máj. 4.

Beszámoló és programúi A gál- 
szécsi kerület volt országgyűlési kép­
viselője, gr. Eszterházy Móric a mai 
napon Gálszécsen beszámolót mondott. 
A népszerű főurat a nagyszámmal 
megjelent választópolgárság újból je­
lölte, gr. Eszterházy pártonkivüli pro­
grammal a jelöltséget elfogadta és a 
programmbeszédét nyomban el is mon­
dotta. Megválasztása minden lizony- 
nyal egyhangú lesz.

Ünnepség Sárospatakon.
— Ifj. Molnár Viktor dr. pro grammja. -

— máj. 4.

kell lorencuuio ,
emberek szive minden dobbaná­
sával hazafias érzése minden 
hevével: ez a nemzeti politika, 
melvet a nemzeti munkapárt maga 
elé tűzött s melylyel szolgálatára 
kíván lenni polgártársainak, a 
hazának s a nemzeti ügynek.

Egy váiasitópolgár.

(Sárospataki tudósítónktól.) Im­
pozáns, hevületeiben és lelkesedésében 
magával ragadó ünnepség színhelye 
volt vasárnap délután Sárospatak A 
gazdakör uj helyiséget avatta föl es 
őszinte, lelkes szeretettel ünnepelte 
herceg Windischgr&tz Lajost, akinek 
jóindulatából nagyértéku belsőségek­
hez jutottak a pataki gazdák. Őszinte 
és a lelkek mélyéről fakadó volt az 
ováció, benne lüktetett az a mélys 
ges ragaszkodás, melylyel a sárospa­
taki társadalom veszi korul a szíem­
patikus s szeretetre méltó fóurat.
" A már megszokott sablonokat 
messze maga mögött hagyta a va- 
sárnapi ünnepség. Óriási közönség 
részvételével folyt le és alkalmat 
adott a kerület munkapárti képviselő­
jelöltjének, ifj. dr. Molnár \ iktornak, 
hogyJ részletesen szólhasson politikai 
hitvallásáról. A munka embere, nem 
jelszavakért küzd, de dolgozni akar 
hogy reávihessük a nemzetet a reális 
fejlődés útjára. Programmját megér­
tőin és sokat jelentő lelkesedéssel 
fogadta a közönség; azok a féifias 
becsületes elhatározások, melyek^ elle­
nében Sri a választópolgárság bizal­
mát az az őszinte készség, melylyel 
a kerület érdekeiért síkra óhajt szállni
és szeretetreméltó rokonszenves egy -
nioAffe mind egyformán garantáljak,
hogy méltó és arra emberi ér^ék®lJ® ? 
agilitásával s ambícióival .rászolgál 
férfiú kezébe került a kerület 
pártjainak zászlaja. Egyre mélyebben
Hó dit is dr. Molnár Viktor a választó­
polgárság körében és mmdenjelarra
bXSiSÍMtií'

Az ünnepségről, mely mindvégig 
őszinte szeretettel vette borul herceg 
Windiscbgrátzet, Mecznor Gy 
ispánt és dr. Molnár Viktort, a kö­
vetkező tudósításban adunk számot.

Az ünnepség:.

A gazdakör ünnepségét, amely 
délután három órakor vette kezdetet, 
közgyűlés nyitotta meg, amelyen Mol­
nárJános elnök hálás köszönettel 
emlékezett meg Wmd^chgratz Lajos 
herceg nagylelkű ajándékáról. Majd 
Varga István gazdakori alelnok mél­
tattad ajándéknak nagy erkölcsi ér-

téké Percekig tartó éljenzés fogadta 
most Windiscbgrátz Lajos herceget 
és a társaságában érkező Meczner 
Gyula főispánt és dr. Molnár A iktort, 
a kerület képviselőjelöltjét. A sáros 
pataki daloskör éneke után Molnár

János a gazdakör elnöke intézett hatá* 
sós beszédet hg. Windiscbgrátz La­
joshoz, aki emelkedett hangú beszéd­
ben válaszolt. Ha azok az eszmék 
mondta — amelyek e közös célú in­
tézmény alapításánál vezettek s ame­
lyeket most hangoztattak, érvénye­
sülni fognak s ha a gazdakör ezek 
szerint fog működni, biztos lesz a 
siker. A gazdakört szívből üdvözli és 
köszöni a fogadtatást. Egyúttal azon­
ban megragadja az alkalmat hogy ifj. 
Molnár Viktor dr.-t, a kerület jelölt­
jét bemutassa. Rokonszenves ember, 
ugyanazok az érdekek vezetik, ame­
lyek a sárospataki gazdákat. O is 
gazdaember, a gazdákkal s a gaz, 
dákért akar dolgozni. A gazdakörnek 
mé.cr egyszer köszönetét mond s ál-

MoSbr ViblÓr-dr. hőszöneiet 
mondott most a bemutatásért herceg 
Windiscbgrátz Lajosnak, akinek nép 
szerű személyére hálásan tekintünk 
fel, a szives fogadtatásért pedig a
gazdaközönségnek. ,

Cziraky István ipartestületi el- 
„ök az ipartársulat nevében üdvözölte 
dr. Molnár Viktort. Knofdler . eoő 
mee a kereskedők nevében köszöntötte 
a képviselőjelöltet. Szerinte az ipar, 
a kereskedelem és mezőgazdaság 
együttműködése biztosítja a haza bol­
dogulását. Jó mezőgazdasági viszo­
nyok, szabad, de intézményesen biz­
tatott ipar és szolid, erős támoga­
tásban részesülő kereskedő em keli 
a magyarnak, hogy boldoguljon.

DÍ. Molnár Viktor magas szár­
nyalása szép beszédben válaszolt, -a 
melyben úgy a mezőgazdasági, mint 
a kereskedelmi és ipari érdekek ki 
vánsáeairól és szükségleteiről, egy; 
úttal épedig érdekes szociálpolitikai 
intézkedésekről tett nagyjelentőségű 
kijelentéseket. Itt az érdekes s nagy 
értékű beszédből a következő jellem­
zőbb részeket közöljük.

A Jelölt programmja.
A 67-es kiegyezés, Deák Ferenc 

és gr. Andrássy Gyula korszakot al­
kotó müve megteremtette azt az ala­
pot, amelyen a nemzet királyává! ki­
békülve sikerrel munkálkodhatik ál­
lamiságának megszilárdításán, gazda­
sági és kulturális életének fejleszté­
sén. A miképpen a múltban, úgy a 
jövőben is a 67-es tradíciókhoz való 
ragaszkodásban látom hazánk gazda­
sági és kulturális fejlődésének egye­
düli biztosítékát. Gr. khuen-Héder- 
váry az adott esetben egyedül ren­
delkezésére álló alkotmányos módón, 
a nemzetre való appellálássál kíván 
szankciót szerezni politikájának.

A választói jog reformja kérdé­
sben teljesen osztom gr. Iisza Ist­
ván álláspontját. E kérdés előttünk 
fekszik és megoldásra vár. Meg kell 
azt oldani először az igazságosság 
szempontjából, mert tagadhatatlan, 
hogy az ipari és gazdasági munkás- 
osztályban ma már oly intelligens 
gazdasági faktort találunk amelyet 
alkotmányunk várába 
kötelességünk, de meg kell oldani 
másodszor azért, mert meg nem ol­
dása hazánk nemzeti érdekeivel nem 
számoló radikális elemeknek a leg- 
tulzóbb agitációkra adna alkalmat. 
(Igaz, úgy van.) De a megoldásnál
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A főváros legszebb és legmodernebl 
szállodája. - 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo­
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 
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nem szabad szem elől tévesztenünk, 
hogy az ország magyar nemzeti jel­
lege a magyarság állandó szupremá- 
ciájának biztosítása által őrök időkre 
megóvassék. (Éljen, úgy van.) E né­
zet tekintetében ma nincsen eltérés a 
magyar politikai pártok között a Justh- 
pártot kivéve. Hazánk minden haza­
fias pártja egyaránt kívánja a válasz­
tói reformnak nemzeti garanciákkal 
való körülvételét, hogy ezáltal annak 
nemzetiségi szempontból káros kö­
vetkezményei elhárittassanak.

A jelen politikai helyzet a nem­
zeti munka jegyében született meg s 
-igazán itt az ideje, hogy végre vala- 
hára komolyan dolgozzunk, (/gaz.) 
Azt hiszem, elérkezett az idő, hogy 
a vidék gazdasági életének javítására 
és különösen a vidéki városok szel­
lemi és anyagi fejlesztésére különös 
gond fordittassék. E tekintetben be 
kell ismerni, a múltban nagy mu­
lasztások történtek, amelyeket a jelen 
van hivatva helyrepótolni. Az utolsó 
évtizedekben rendkivül sok történt a 
főváros érdekében. Sikerült is egy 
nagy magyar központot teremteni. De 
a gazdasági és kulturális erők mes­
terséges koncentrálása a kisebb gaz­
dasági körzetek rovására ment, el­
vonván ezektől az életnedveket s eze­
ket természetes fejlődésükben is meg­
akadályozta. Ez irányzatnak most már 
véget kell vetni és szükséges, hogy 
az államtevékenység fősulya a vidékre, 
a vidéki városokra és ezek fejleszté­
sére fordittassék. Ez az által lesz el­
érhető, ha a kormány nem fog el­
zárkózni azon jogos kívánságaink 
teljesítésétől, amelyek fejlődésünk elő­
feltételét képezik.

Lokális viszonyaink közepette 
egy ilyen előfeltétel a sárospataki 
járásbiróság, telekkönyvi és adóhiva­
tal felállítása. Reményünk van arra, 
hogy a törvényhozás ősszeülése után 
a perrendtartás revíziója és a járás­
bíróságok territoriális beosztásának 
rendezése alkalmával ezen jogos kí­
vánságunk kielégítést fog nyerni. 
Szükségesnek tartom, hogy Sárospa­
takra katonaság helyezlessék és pe­
dig lehetőleg honvédhuszárság. (Hosz- 
Bzantartó éljenzés.)

Dolgoznánk kell.
Hasonlóképpen szükséges, hogy 

az államtevókenység úgy kereskedel­
mi, mint ipari és gazdasági szempon­
tokból mindent elkövessen, hogy gaz­
dasági előrehaladásunk biztosítva le­
gyen. Ipari szempontból a követke­
zőket vagyok bátor megjegyezni. A 
céhek eltörlése és a gyárak felállí­
tása a kis iparos osztály megélhetési 
viszonyait nagy mértékben megnehe­
zítette. Rossz az ipartörvényünk és 
iparosainkra nagy terheket ró az uj 
betegsegélyző törvény is. Ezeken a 
bajokon segíteni kell.

Magam is gazdaember vagyok. 
Jól ismerem azokat a bajokat és ne­
hézségeket, amelyekkel küzdeni kell. 
Magam is érzem azokat a nagy ter­
heket, amelyeket az állam reánk ró. 
Hogy egyebeket ne mondjak, itt v$m 
például az ármentesitési teher. En 
újabb intézkedések szerint holdankint 
100 kor. patakreudezési díjjal vagyok 
megterhelve. Azt hiszem Uraim, önök 
itt a Bodrog vidékén hasonló igaz­
ságtalan terhekkel vannak sújtva. — 
Szükségesnek tartom, hogy az ármen­
tesitési terheket az állam magára 
vállalja. Földadó terheik az uj adó­
törvény alapján bár enyhittettek, 
midamellett még oly súlyosak, hogy 
az adótételek további leszállítását meg­
élhetésünk egyik föltételének tartom. 
(Igaz. Úgy van.)

Igen fontos, hogy az állami gon­
doskodás kiterjedjen arra, hogy a 
kisgazdák és földmunkások téli mun­
kájáról és igy ellátásáról gondoskodva 
legyen.

Mindnyájunk közős érdeke az, 
hogy az állam megtegyen mindent, 
ami a hegyaljai borvidék gazdasági 
fejlődéséhez szükséges. Különösen a 
borértékesítéséről kel! gondoskodnunk, 
h tekintetben már szép reményekkel 
vagyunk eltelve, amennyiben Win-

dischgrátz Lajos herceg 6 főmélto- 
sága közreműködésével és támogatá­
sával a közel jövőben állami segély- 
kel egy borértékesitési vállalat fog 
létesülni, amely mintegy 2 millió ko­
rona értékben fog éven kint hegyaljai 
borokat vásárolni, ami által az árak 
állandósága és magassága biztosítva 
lesz. (Helyes. Éljen.)

A nagy és középbirtokosoknak 
át kell látni, hogy érdekeik közösek 
a kisbirtokosokéival, össze kell fog 
nunk és együtt kell haladnunk gazda­
sági érdekeink megvédésére. A sáros­
pataki gazdakör Windiscbgriitz Lajos 
herceg nagyértékü támogatásával 
szép és nemes példa, amelyet az or­
szág minden részében követni kellene. 
Ámde kizárólagosan az állam tevé­
kenysége gazdasági és kulturális hely­
zetünket meg nem javíthatja, szüksé­
ges ahhoz egy másik nagy tényező 
is, amelyet a gazdasági körzeten be­
lül az állampolgárok kitartó szorgal­
mában és produktív munkájában ta­
lálunk föl. Ha békés és konszolidált 
viszonyok között szorgalmasan dol­
gozni fogunk, úgy gazdasági és kultu­
rális fejlődésünk és vagyonosodá- 
sunk biztosítva lesz. Vagyonosodá- 
sunk pedig az ország gazdagodá­
sát jelenti, az ország gazdagsága pe­
dig a függetlenséget. Ez az én füg­
getlenségi politikám. Ennek a támoga­
tására kérem önöket, uraim.

Molnár Viktor ünneplése.
Kitörő lelkesedés, zugó, zajos él­

jenzés hangzott föl a jelölt szavaira. 
A lelkes ünneplésnek vége hossza 
sem akart szakadni. Molnár János a 
gazdakör elnöke szólalt újból föl az­
után és figyelmeztette gazdatársait, 
hogy amikor olyan vezetőséghez, mint 
Windischgrátz Lajos herceg, Meczner 
Gyula főispán, Bessenyey Zénó, a já­
rás kiváló főszolgabirája, most még 
olyan kiváló egyéniség csatlakozott, 
mint ifj. Molnár Viktor dr., a képvi­
selőjelölt, tartsanak össze, mert igy 
sokat, vezetőikkel talán együtt min­
dent elérhetnek.

Meosner Gyula beszéde.
Molnár Viktor dr. nehány szóban 

köszönetét mondott a szives szavakért, 
majd Meczner Gyula főispán mondta 
a következő beszédet:

Örömmel jöttem ide, hol együtt 
örüljünk őhereegsége nemes szán­
dékkal adott fejedelmi ajándékának. 
Nekem, az öreg embernek szivére 
nagy hatással van az itt megnyilat­
kozó szeretet, egyetértés, amelynek 
megerősítésén munkálkodnunk kell, 
mert semmire nincs nagyobb szüksé­
günk, mint a belső egyetértésre. Ez 
a régi város, amely királyokat tisztelt 
falai között, a legközelebbi múlt tör­
ténetének tanúsága szerint megtanul­
hatta, hogy az egyet nem értés meny­
nyi sok bajt okozott. Azért örülök 
ma, amikor látom az egyetértő szere­
teted amely egy szebb, virágzó kor­
nak kezdetét jelenti — Örvendtem, 
mikor üdvözölték őhereegségét s ő 
benne látták a magot, amely körül 
az uj élet mozgása megindul. Hiszem, 
hogy az ő és a város együttműkö­
dése a szebb jövőt biztosítja. Nagy 
örömöm az is, hogy megjelent itt, a 
mi jelöltünk ifj. Molnár Viktor dr. s 
hogy ő az önök tetszését is meg­
nyerte. őhozzá is az összeköttetés 
több szála fűz. Ki nem emlékeznék 
Molnár Istvánra, aki busz éven át 
főispánja volt ennek a vármegyének. 
Áldott emlékű öreg ur nevéhez sok 
jótettnek az emléke fűződik. Neki 
köszönhetjük, hogy Sárospatakon ren­
dezett utcák vannak s a ma megnyi­
tott uj vashid kezdő munkálatai az ő 
érdeme. A jelölt ődesatyja zemplén- 
megyei nagybirtokos és a sátoraljaúj­
helyi kerületnek sok éven át volt 
képviselője. Nem idegen tehát a je­
lölt, hanem vér a mi vérünkből, test 
a mi testünkből. Igaz, becsületes ma­
gyar ember. Ismeri a bajainkat, érti 
kívánságainkat s segítségünkre kíván 
lenni. A békének és egyetértésnek 
jelét láttam a képviselőjelölt személye 
irányában megnyilvánult bizalomban.

Ezt az egyetértést tartsák meg és 
vigyék diadalra a zászlónkat. Nem 
mint főispán, de mint idevaló röghöz 
kötött ember, engedjék meg, hogy 
magam is ajánljam őt.

Fáklyássene.

A főispán szavaira szűnni nem 
akaró éljenzés tört ki és a főispán és 
a jelölt ünneplése véget nem akart 
érni. — A választók tömege Molnár 
Viktor dr. körül tolongott s hangos, 
folytonosan megújuló éljenzéssel ün­
nepelte a jelölt rokonszenves szemé­
lyét. Beszédek után folytonos ünnep­
lésben a pohárköszöntők egész sorát 
mondták el legtöbbször a hercegre 
és Molnár Viktor dr.-ra.

Később a telek kerti részére vo­
nult a közönség, ahol a gazdakör 
Windischgraetz‘Lajos herceg és csa­
ládtagjainak nevére és emlékére négy 
hársfát ültetett. Ez az aktus is szép 
beszédek kíséretében folyt le.

Este fáklyászene volt a herceg 
tiszteletére, a táncmulatság pedig, a 
melyet a gazdakör rendezett, a késő 
éjjeli órákig tartott és azon több 
Ízben ünnepelték újból Molnár Viktort.

A KULISSZÁK MOGUL.
Búza Barna é» * talpfák.

Nehány ártatlan sorban irtunk a 
múltkor — a talpfa-botránynyal kap­
csolatban — Búza Barnáról. Nem 
gyanúsítottuk meg, nem illettük vád­
dal, csupán azt irtuk meg, hogy Búza
— jóllehet többé-kevésbbé inkorrekt 
dolgokról is tudott — nem akarta 
meginterpellálni a kereskedelmi kor­
mányt. Búza Barna szombaton lecá­
folta mindezt. S e cáfolattal szemben 
mi most itt adunk egy nyilatkozatot, 
mely ugyancsak éles színekkel vet 
világot a kulisszák mögé.

Búza Barnának a Felsőmagyar­
országi Hírlap legutóbbi számában 
egy nyilatkozata látott napvilágot s 
e nyilatkozatban — a nevem meg­
említése nélkül — két Ízben is szól 
rólam. A már ismert harcmodorával, 
a sorok közt azt akarja sejtetni, hogy 
milyen puritán s önzetlen hazafi ő, 
szemben azokkal, akik nem szegőd­
nek eléje az ő — legalább is egy 
sajtóirodai főnökséggel megváltható — 
ambícióinak. S mindjárt egy lélekzet- 
vételre azzal gyanúsít meg, hogy csak 
afeletti elkeseredésemben, mert nem 
akart inkorrekt üzlethez hozzásegí­
teni, mondom el róla a nyers igazat, 
azt az igazat, ami úgy látszik, nagyon 
fáj neki.

Búza Barna azt írja, hogy csak 
azért nem interpellált a talpfabotrány 
tárgyában, mert nem közöltem vele 
adatokat és neveket sem akartam a 
tudomására hozni. Ezzel szemben a 
dolog historikuma a következő.

Azután, hogy Szterényi, volt ál­
lamtitkár a parlamentben az Eisler- 
céggel kötött szerződést korrektnek 
jelentette ki, dr. Fried Lajos és Nagy 
Barna volt képviselők társaságában 
felkerestem az államtitkárt. 8 arra 
kértem, hogy juttasson nekem, a hazai 
vállalkozónak talpfa-szállítást ugyan­
olyan feltételek mellett, mint azt egy 
idegen cégnek: az Eisler testvérek­
nek juttatott. Szterényi erre azt mon­
dotta, hogy nem teheti, mert a dolog
— ebben a formájában — a közszál- 
litási szabályzatba ütközik.

— Hát akkor — feleltem ón — 
hogyan van az, hogy az Eislerékkel 
kötött szerződés nem ütközött abba ?

Indulatosan pattant fel az állam­
titkár s a képviselőkhöz fordulva, 
mondotta:

— Látjátok, a közvélemény be­
teg és mindjárt gyanúsít.

— Lehet — feleltem kissé dü­
hösen — hogy a közvélemény beteg, 
de nem azért, mert gyanúsít, de mert 
az ilyen panamákat megtűri.

— Itt nincs panama — felelte 
idegesen Szterényi — a nyilvános 
árlejtés utján, a szabályzatoknak meg­
felelően lett az üzlet megkötve, amint 
azt a parlamentben már elmondottam.

— Méltóságos uram — vetettem
közbe — ezt elmondhatta a parla­
mentben, ott tudomásul is vehették, 
de ez — engedjen meg a súlyos szóért 
— nem felel meg a valóságnak. Az 
árlejtésben részt vettem s abban 
bükktalpfákra s 10 évre szóló pályá­
zati felhívás nem volt. Eislerókkel 
meg ezt kötötték meg.

A haragtól dühösen, kipirult arc­
cal válaszolta az államtikár:

— No hát igaza van, de engem 
a Máv. igazgatósága becsapott s én 
jóhiszeműen jártam el. De többet 
ilyet nem teszek.

A beismerést tudomásul vettem 
s a képviselőkkel együtt távoztam el. 
Az államtitkár és a köztem lefolyt 
jelenetnek hire ment a pártkörben s 
pár nap múlva a vonaton megszólí­
tott Búza Barna:

— Hallottam Schönfeld ur, hogy 
jól odamondott Szterényinek. Mondja, 
mi igaz a dologból?

Erre megkérdeztem Búza Barnát, 
hogy miért kiváncsi, talán interpel­
lálni akar. Mire Búza Barna azt fe­
lelte szószerint:

— A saját kormányommal szem­
ben azt nem tehetem.

Tőlem Búza Barna nem kórt ada­
tokat, nem kért neveket s a köztünk 
lefolyt ezt a diskurzust a kávéházban 
többek előtt a szemére lobbantottam 
már egyszer anélkül, hogy egy szó­
val is megcáfolta volna. Szombatra 
azonban megjött a memóriája s már 
emlékezik. Ügyvéd ur — szavamra 
mondom — nagyon rosszul emlékezik.

Ami pediglen azt az inszinuáeió- 
ját illeti, hogy csak azért támadtam 
meg, mert nem akart egy inkorrekt 
üzlethez hozzásegíteni, azt kereken 
visszautasítom. Vele én üzletről nem 
beszéltem, az ón érdekemben sohasem 
járt közben, de igenis közben járt egy 
közeli rokonának, akinek nevével — 
ha úgy parancsolja — szolgálhatok. 
Én a Közbenjárásra — a beszterce­
bányai erdőigazgatósággal kötendő 
üzletről volt szó — Nagy Barnát 
kértem fel és Mezőssy Béla lehet a 
tanú rá, hogy teljesen korrekt volt a 
kívánságom. Én bízom a Mezőssy 
Béla tanuságtételében, mert 6 van 
olyan gentleman, aki még kortesér­
dekből sem hazudik. Mindenki más­
ról ezt azonban nem mondhatom el. 
A szóbanforgó üzletre később társul­
tam a Búza Barna már említett kö­
zeli rokonával s ő kérte fel Búza 
Barnát az intervencióra. Búza Barna 
érdeklődött is a dolog iránt s azzal 
jött vissza — s ezt előttem adta tud­
tára a másik érdekeltnek — hogy 
nem lehet semmit sem tenni, mert 
Nagy Barna már mindent elrontott.

Ez a száraz, tiszta tényállás és 
ennek hiteléért férfiúi szavammal ke­
zeskedem. S még csak azt jegyzem 
meg, hogy a saját emberségemből 
nyilvános vállalatokra ugyanolyan jo­
gom van pályázni, mint amennyi 
joga van Búza Barnának a választói 
emberségéből holmi sajtóirodai főnök­
ség — vagy mondjuk — közoktatás- 
ügyi államtitkárság után kapni.

Sohőnfeld Ede.

Kommentárt nem füzünk ehhez 
az Íráshoz. Beszél az maga helyett 
és amit mond, kemény s jellemző mind­
az. Értékét adja annak a sokat em­
legetett puritánságnak, melyből bizo­
nyos oldalakon egy politikai karier- 
hez akarnak most tőkét kovácsolni.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Közigazgatási gyakornoki ki­

nevezés. Meczner Gyula főispán Mecz­
ner Tibor jogszigorlót ideiglenes mi­
nőségű segély díjas közigazgatási gya­
kornokká kinevezte.

)( Pályázat katonai főiskolákba. 
A m. kir. honvédelmi miniszter kör­
rendeleté alapján a közigazgatási ha­
tóságok közzéteszik, hogy ajm. kir. 
honvéd főreál-iskolában és a honvéd 
Ludovika-Akadémiában az 1910/1911# 
tanév kezdetén 60, illetőleg 68, ré-
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szint teljesen díjmentes, részint fél- 
dijmentes államköltséges, illetőleg ala- 
pitványos és fizetéses hely fog be­
lőhetni. A honvédelmi miniszter által 
kibocsájtott pályázati hirdetmény és 
feltételek Sátoraljaújhelyben a város 
irattárában a hivatalos órák alatt te­
kinthetők meg.

)( Helyettesítés a városi szülész­
női állásra. Özv. Fetyko Istvánná, 
évtizedeken át volt sátoraljaujhely- 
városi bába, folyó évi április 29-én 
75 éves korában elhalt A városi ta­
nács a szülésznői állásra özv. Orosz 
Endréné helyi lakos, oki. szülésznőt 
helyettesítette, mig a választást meg­
ejti a képviselőtestület

tele van a város az efajta jelenetek­
kel és amikor seregestül kapjuk az 
értesítést ezekről az ostoba és lélek 
nélkül való virtuskodásokról, akkor 
sir egyet Búza Barna és azt hány- 
torgatja fel, hogy milyen loyálisak ők 
és milyen kíméletlen és mennyire 
erőszakos a munkapárt.

Kérve-kérünk mindenkit, hogy 
ne ijjedjen meg az ellenzéki terror­
tól. Egynéhány éretlen utcai suhan- 
con elvégre nem borulhat fel a köz­
rend és hisszük, a hatóságainkban 
lesz annyi erő, hogy a mindannyiunk 
közbiztonságát tartva szem előtt, meg­
tisztítják majd a várost a kortes­
mozgalmak elfajulásaitól.

A HARCTÉRRŐL. hírek.

Busa Barna és a ml hangunk.
A Felsőmagyarországi Hírlap 

szombatra megint egy apró szenzá­
cióval állott elő. Felfedezte, hogy a 
függetlenségi párt borzasztóan loyalis. 
És ezzel szemben ha végig olvassuk 
a jeles „ponyvát14, elejétől végig rá­
galmakra akadunk. Egyenesen a bőrt 
akarják leszedni a munkapártról és 
nem igen válogatja a pártujság az 
eszközöket. Ferdít, rágalmaz és nem 
mond — igazat. Közben azon kese­
reg az illusztris hasbeszélő, hogy mi­
lyen gonosz hangon Írunk mi Búza 
Barnáról, arról a Búza Barnáról, aki 
— a Fm. Hírlap szerint — országos 
nevű nagyság. És mi most nem fo­
gunk a Búza Barna érdemei után 
kutatni. De utalunk azokra az időkre, 
mikor Ujhelybe került egy ismeretlen, 
szürke fiatalember és irgalom nélkül, 
kíméletlen hangon ős egyenesen vér- 
lázitó tenorban támadta a vármegye 
érdemeket szerzett és közbecsülésben 
álló vezetőembereit. Az az ismeretlen, 
szürke fiatalember Búza Barna volt 
és most ime — néhány esztendő el­
szálltával — azon hull a könnye, 
hogy nem parfőmbe mártott tollal 
írunk róla. Hja, az idők változása ez 
és mi nem vagyunk hajlandók Búza 
Barnának azt a szívességet megtenni, 
hogy a Fm. Hírlappal egyetemben 
zengjük a nagyságát. Azt a humbug 
valamit, amivel csak egyszer sikerült 
port hinteni a polgárság szemébe.

Bizonyos értékekről.
Ha az ember úgy véletlenül mégis 

végig olvassa a Fm. Hírlap legutóbbi 
vezércikkét, ámultán csapja össze a 
kezét és úgy konstatálja, hogy milyen 
nagy ember Búza Barna. Országos 
hirü nagyság, kinek nevével — Írja 
a Fm. Hírlap — tele van az ország. 
S a ciceró betűkkel lenyomatott és a 
pártujság ólén közölt reklámból szinte 
kisír a célzatosság, hogy hogyan 
merjük mi a jeles államférfin nevét 
tollhegyre szedni. S mi nem védeke­
zünk. Csak leszögezzük szomorúan, 
hogy szörnyen sivárak lehetnek a 
közállapotok, ha olyan értékekkel, 
mint aminőkkel Búza Barna indult 
útnak, országos kariért lehet csinálni. 
Mert azokat az értékeket mi nagyon 
jól ismerjük ...

All a hajrá, járja a terror.

A túlsó oldalon azon kesereg­
nek, hogy milyen keményen ős meny­
nyi kíméletlenséggel dolgozik a mun­
kapárt és ezzel szemben milyen loya 
Hsak ők. A loyalitásuk jellemzéséül 
ideigtatunk egy pár adatot. Levelek 
járják keresztül-kasul a várost, a 
melyek egynémely lábak letörését 
helyezik kilátásba. Ezek a műveletek 
természetesen szorosan összefüggnek 
a pártpolitikai célzatokkal. A munka­
párti zászlókat összetörni, az a leg­
kevesebb, amire egynéhány utcai su­
hanó — Búza Barnáért való lelkese­
désében — mindenkoron kész. Ha 
gyanútlanul ballag az utcán egyik­
másik fiatal legény és a kalapja mö­
gött ott a toll, mely véletlenül nem 
Búza Barnára kiált óljent, egy-kettőre 
akadnak vállalkozók, akik nekiesnek 
a gyűlöletes tolinak és minden skru- 
pulozus nélkül tépik azt ki. És mikor

— Áldozó csütörtök. Holnap, ápr. 
5-én lesz áldozó csütörtök ünnepe, 
melyet úgy a kath., mint a protestáns 
egyházak megünnepelnek. Mindkét 
egyházban az első áldozás (konfir­
máció) ünnepe ez. Sátoraljaújhelyben 
a r. k. plébánia templomban d. e. 9 
órakor lesz a főisteni tisztelet, mely 
alatt a kath. tanintézetek leánynö­
vendékei járulnak hófehér, meny­
asszonyi dísszel készült öltönyökben 
első szent áldozásukhoz. A rendkívül 
szép és lélekemelő szertartás után a 
zárdafőnöknője reggelivel vendégeli 
meg a kislányokat. Ugyancsak hol­
nap lesz a konfirmáció a ref. és ág. 
ev. templomokban is.

— Katonai kinevezések. A király 
Danek Leó 9. honvódgyalogezredbeli 
őrnagyot alezredessé nevezte ki. Szinte 
ritkaság, hogy egy város közönsége 
oly általános tisztelettel vegyen körül 
katonacsaládot, mint az újhelyiek Da- 
nekékat; azért kinevezése nagy örö­
met kelteit városszerte. Ugyar csak 
itt említjük meg, hogy a Sátoralja­
újhelyben állomásozó Joasz Alajos 
és Laucsek József főhadnagyok szá­
zadosokká s Balogh István hadnagy 
főhadnagygyá neveztettek ki.

— Gyermeknap. Az emberszeretet 
egyik magasztos ünnepe folyt le Sá­
toraljaújhely városban folyó hó 3 án 
és 4-én, amely napokon a gyemek- 
védő liga itteni fiókjának vezetősége 
a gyermeknapokat tartotta meg. A 
lefolyását már ismerjük ez ünnepnek. 
Minden forgalmasabb helyen előkelő, 
emberszeretettől áthatott, önzetlenül 
buzgói kodó hölgyközönség vigyáz 
aggódó szemekkel az urnákra s szi­
ves szóval invitálják a járókelőket az 
adakozásra. Mentő) jobban telük az 
urna, annál mnsolygóbb lesz a szép 
arc, mert hiszen annál több jut a jó 
célra. A május 3 és 4-iki eredmény 
mint értesülünk, ez idén is méltán 
dicséri SátoJaljaujhely város nemes 
szivü közönségét.

— Egyházi hírek. A kassai püs­
pök Szécsi Lászlót Hernádnémetibe, 
Árvái Mihályt pedig Nagyazarba 
disponálta káplánokká.

— Esküvő. Hammersberg Elzát, 
Hammersberg Jenő nyugalmazott ko­
rona ügyész leányát e napokban ve­
zette oltár elé pécsujfalusi Péchy 
Elemér, cs. és kir. kamarás, pécsuj 
falui földbirtokos.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy 
miniszter Müller Alajos báni adóhi 
vatali gyakornokot a szerencsi m. 
kir. adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

— Halálozás. Részvéttel vesszük 
a hirt, hogy dr. Eperjessy Lajos, 
nagymihályi ügyvéd a múlt hó 29-én 
hosszas betegeskedés után Nagymi- 
hályon elhunyt. Dr. Eperjessy agilis 
s közszeretetnek örvendő tagja volt 
a nagymihályi társadalomnak, bőven 
vette ki részét a közügyek intézésé­
ből és szeretetreméltó, rokonszenves 
egyénisége mindenkoron a legőszin­
tébb szimpátiákkal találkozott. Halála 
hire mély részvétet keltett vármegye- 
szerte. — Az elhunyt hült tetemeit, 
miután a nagymihályi gyászházban 
beszentelték azokat, Gálszécsre szál­
lították, hol a temetési szertartás 
vasárnap délután folyt le a reformá­
tus templomban. Péter Mihály ref.

lelkész búcsúztatta el megható imá­
ban a halottat, a simái meg dr. Fuchs 
Ignác vett búcsút a nagymihályi ügy­
védi és bírói kar nevében a jobblétre 
szenderült jóbaráttól.

— Vörös május. Vasárnap zaj­
lott le május elseje és az esős, bo- 
rongós idő megfosztotta minden éké­
től ezt a munkásünneppé avatott na­
pot. A szociáldemokraták csendben, 
minden tüntető felvonulás nélkül ün­
nepeltek a Nyul-kertben és a prole­
tariátus bizony nagyon kis számmal 
vett csak részt az ünnepségen. Alig 
60—70 főnyi közönség akadt és se­
hol sem láttuk a nyomait azoknak az 
elszántságoknak, melyekkel máshol 
az országban olyan harcias nappá 
avatja a munkásság május elsejét. 
Bettelheim Ernő, ügyvédjelölt és Bu­
rányi Miklós, kassai párttitkár mon­
dottak beszédeket. Az ünnepségen a 
rendőrség részéről Jurcsó Ágoston 
rendőrbiztos vett részt.

— Hitközségi elnökválasztás. A 
mádi aut. orth. izr. hitközség elnö­
kévé Zipszer Henrik újból megvá­
lasztatott.

— Pályázat. A sátoraljaújhelyi 
kir. pénzügy igazgatóság főnöke a ve­
zetése alatt álló hivatalnál üresedésbe 
jött egy hivatalszolgai állásra pályá­
zatot hirdet. Határidő 4 hét. Kellően 
felszerelt kérvények Eiszenmann Osz­
kár kir. tanácsos, pénzügyigazgatóhoz 
nyújtandók be.

— Színházi esték. Á politika 
abszorbeál mindent és akárhogyan 
igyekezzék is az ember, az esemé­
nyekről való híradás során egynéhány 
sorban adhatunk csak számot a szín­
házi estékről. — Szombaton Bakonyi 
Károly és Kálmán Imre operettje, az 
„Obsitos" került színre és a premiert 
zsúfolt ház nézte végig. Hangulatos, 
szeriőz munka az Obsitos, a meséjé­
ben a régi levendulás világ édes bus 
romantikáját adja, a zenéje meg csupa 
finom, kedves melódiát hoz elénk. 
Az előadás kifogástalan volt és a 
vezetőszerepekben H. Serfőzy Etel, 
Halasy Mariska, Antal Erzsi, Ércz- 
kövi Károly, Szalóki Dezső és Se­
bestyén Jenő szerezték meg a közönség 
tapsait. Kedden este Pierre Berton 
színmüve, a „Találkozás" volt műso­
ron és az érdekes, irodalmi nívójú 
darab üres ház előtt került színre. A 
Szakács Andor helyére szerződtetett 
hős-szerelmes: Ladányi Imre ezúttal 
mutatkozott be és értékes, kvalitásos 
színésznek bizonyult, aki ereje lesz 
majd a drámai ensemblének. Az elő­
adás egyébként kerekded, eleven 
lüktetésű volt.

— Tanítók kedvezményes vasúti 
jegye. Folyó évi május 1-től, a fele­
kezeti és községi iskolai tanítóknak 
minisztertanácsi határozat alapján meg- 
kellett kapniok a féláru vasúti me­
netjegyváltására jogosító igazolvá­
nyokat. Az igazolványok kiadása 
azonban néhány napi késedelmet 
szenved, mert a kultuszminiszter e 
kedvezményt a hitoktatókra is ki­
akarja terjeszteni s igy az ügy a leg­
közelebbi minisztertanácson fog vég­
legesen eldöntetni, úgy, hogy pün­
kösdre tanítónak, papnak, káplánnak 
már lesz féláru jegye.

— Csőd. A kassai kir. törvény­
szék a szomszédos pálházai gőzmalom 
és gőz fűrésztelep tulajdonosai, Meller 
és Goldstein ellen a csődöt elrendelte. 
E csődügyben zempléniek is vannak 
anyagilag érdekelve.

— Rendőri hírek. Egyszerre két 
euyveskezü cseléd került tegnap a 
rendőrség elé. Reichard Adolf főut­
cai kereskedő jelentőst tett a rendőr­
ségen, hogy szekrényéből hétfőn 300 
korona eltűnt és a lopással cselédjét, 
Berkó Gizellát gyanúsítja. A rendőr­
ség nyomban vallatóra is fogta a gya­
nús leányt, aki előbb tagadni próbált, 
de azután beismerte bűnét. Letartóz­
tatták. A másik tolvaj lás Weisz Sá- 
muelné Árpád-utcai házában történt. 
Apróbb összegek tűntek el egy fiatal 
cselédleány, a 16 éves Bernáth Má­
ria kezén, aki huzamosabb időn át

lopkodta gazdáját. Hétfőn tetten ér­
ték és a rendőrség le is tartóztatta. 
Mindketten az ügyészség fogházába 
kerültek.

— Fizetésképtelenség. Schvarcz 
Jónás homonnai bőrkereskedő 17,000 
kor. passzívával fizetésképtelenséget 
jelentett. Aktívái 11,000 koronát 
tesznek.

— Megszűnik a díjtalan gyakor­
nokáig. A m. kir. igazságügyminisz­
ter ama humánus elvből indulva ki, 
hogy ha munkaerő kell az államnak, 
azt fizesse meg, ha pedig nélkülöz­
heti, akkor ne vegyen potyát igénybe : 
a bírósági hivataloknál fokozatosan 
megszünteti a díjtalan gyakornokos- 
kodást. A most dolgozók vagy segély­
dijat kapnak vagy ahol nélkülözhetők, 
ott elbocsáttatnak. Ez újítást követik 
a többi tárcáknál is.

— Madarak és fák napja. Isme­
retes ez a kifejezés az iskolás gyer­
mekek körében megnyilatkozó amaz 
öröm címén, hogy ilyen jelszóval ed­
dig egy egész tanítási napot henyél­
tek el, a szabadban. A mostani kul­
tuszminiszter is elrendelte a madarak 
és fák napjának emlékben tartását, 
de csak egy órai tanítás keretén.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Felkérjük lapunk tudósítóit, hogy 

a kerületekben előadódó válaestksl 
mozgalmakról azonnal és kimerítően 
értesítsenek minket.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Géza.

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó.
Lap tulajdonos : Ebiért Gyula.

HIRDETÉSEK.

Mád község (vasútállomás) 
tulajdonát képező, kitűnő minő­
ségű épület-követ tarmalmazó 
kőbánya 6—10 egymásutáni évre 
szabad kézből bérbeadatik.

Az érdeklődők Mád község 
elöljáróságával léphetnek érint­
kezésbe.

Mád nagyközség elöljáróságától. 
739/1910. sz.

árverési hirdetmény.
Mád község vadászterületén gya­

korolható vadászati jog folyó évi 
augusztus hó 1-től kezdődő 6 egymás- 
utáni évre nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverés folyó évi junius hó 
7-én d. u. 4 órakor fog Mád község 
tanácstermében megtartatni.

Az árverési feltételek a községi 
elöljáróságnál megtudhatók.

Kelt Mádon, 1910. április hó 23.
Bálint, Fancsalszky Ferencz,

főjegyző. főbíró.

égetett mész.
Kristályos mészkőből égetett 
elsőrendű, nagyon kiadós vakolat- 
meszet jutányos áron szállít mar- 
tonházai (Gömör m.) telepéről a
jKagnezit-ipar részvénytársaság.

Budapest, 1. Nádor-u. 9.
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Hirdetmény.
C.éke Kiese és Lácsa községeknek telekkönyvi betétei 

az 188G : XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI t.-cz.
értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak t tadahán, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1880. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§.ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. o. 
és 6. §-aibaa és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítést is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1910. évi április hó 19-én.

Gaál Lajos,
jb. írnok,

telekkönyvvezetö helyett.

A kiadmány hiteléül :
Horkay István,

kir. járásbii'ó.

ss fadÉlybeteaeh
(külön férfi és női elme- 
osztály a Nm. Beliigymin. 
21483. sz. engedélyével)

felvétetnek a Miskoiczi Szanatórium 
és Yizgyógyintézet ezen czélra leg­
kényelmesebben berendezett külön 
pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Mér 
sókelt árak.

Közelebbi felvilágosítással szol­
gál dr. Látrányi János Sándor 
szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szak­
orvosi gyógykezelés és kiképzés­
ben részesülnek ideges és gyenge­
elméjű gyermekek.

® Zemplén-Ladmóczi Mész- és igyagipar ® 
I Részvénytársaság Sátoraljaújhely. ®
B i
® Ajánljuk a t. építő, építész® 
fö) és mészkereskedő urak szives ® 
0 figyelmébe az általunk kizárólag g| 
gj fával égetett, teljesen kőmentes g]

® I. rendű 1
®
®1
gj mely kiadós 
rn összes hazai
y múlja. jgj
jsj Levélbeli megkeresésre azon- jS] 
jgjnal válaszolunk, távirati meg- El 
0 rendeléseket elfogadunk.
p Zemplén-Ladmóczi Mész- és Anyagipar pj
®s „ Bé,"ény\ir“láe‘ 1
g] Sürgohyczim : Mésztársaság Saujhely. tej
gj Telefon szám : 32. gj

darabos meszel,
voltánál fogva az 
termékeket felül-

gj Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, hogy ezukrászdámban
gj naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatók,
Bj melyeknek árát darabonként

I io fillérre szállítottam le. i
0 Czukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s Így
0 a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni.
0 Esküvők, mulatságok, keresztelőkre mindennemű j
0 ezukrászdai készítmények a legdíszesebb kiállításban
S kaphatók. !
0 W Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz- \
0 közöltéinek. H0 Nyári idény alatt naponta többször friss fagylalt s egyéb
ö hűsítő italok !
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0 Moczkyné jvíokcsay Júlia j
ezukrászata

gt Sátoraljaújhely, Főtér.
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Alapítási év 1812.

gradovka gyula
újonnan berendezett kelmefestő-, 
vegytisztító- és gőzmosógyárában

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.

tavaszi női- és férfipuháh, csipke­
függönyök stti. kiváló szépen és 
gyorsan vegyileg tisztittatnak és 
= festetnek. =

(>allér>, kézelő- és 
fehérnemű mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
......... pontosan eszközöltetnek. ———

Telefonszám: 360.

Cladó bikák
Herceg Windisch- 
Grátz Lajos ura­
dalmának borsi-i 
gazdaságában 1 db
2 éves berni, ardói
gazdaságában 1 db
3 éves simenthali 
tenyészbika

eladó.

tisztítószer
evente

243J1910. végr. szán.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a trencséni kir. törvényszéknek 1910. 
évi 2078. számú végzése következtében Fröhlich 
Gyula ügyvéd által képviselt vágvölgyi vasgyár 
javára Weinberger Zsigmond elleti 674 kor. s 
jár. erejé'g 1910. évi március hó 29 én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1400 koronára becsült következő in­
góságok, u. m.: bútorok nyilvános átverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a nagymibályi kir. járás­
bíróság 1910. évi V. 136. számú végzése folytán 
674 kor, tőkekövetelés, ennek 1910. évi febr. 
hó 1. napjától járó 6°/0 kamatai, 1|3°)0 váltódij 
és eddig összesen 70 kor. 50 fillérben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig Nagymihály- 
ban, alperes lakásán leendő megtartására 1910. 
ófi május hó 9-ik uapjának d. e. 11 órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. törvényezik I07. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1910. évi április 25-én.

Fodor József,
kir. jbirósági végrehajtó.

| 241. és 279/1910. végr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. Sj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagymibályi kir. járásbíróságnak 
1910. évi V. 139. és 116. számú végzése kö­
vetkeztében dr. Brügler Miksa ügyvéd által kép­
viselt Schreiber Jónás és dr. Walter Klesz ügyvéd 
által képviselt Körösi Antal javára 49 kor. 81 
fill, és 32 kor. 92 fill, s jár. erejéig 1910. évi 
márczius hó 31-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 2 400 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. egy gőzlo- 
comobil, egy csépiőszekrény és 24 drb. sírkereszt 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymibályi kir. járás­
bíróság 1910. évi V. 116. és 135. számú végzése 
folytán 49 kor. 81 fill, és 32 kor. 92 fill, tőke- 
követelés, ezeknek 1909. évi február hő 5. nap­
jától járó 5% kamatai, 1/3l>/0 váltódij és eddig 
összesen már biróiiag megállapított költségek 
erejéig Nagymihályban, alperes lakisin leendő 
megtartására 1910. éri május hó 13. napjának 
d. u. 2 Órája határidőül kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivátnak meg, 
hogj, az érintett ingóságok az 1881. LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fe’tilfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára Is 
elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1910. évi május hó 26.
Fodor Jóasaef,

kir. bir. végrehajtó.

8átoralja*Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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